

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 138 (6109)

ВТОРНИК, 19 ноября 1985 года

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За сорок шестую неделю 1985 года, с 11 по 17 ноября, победителем социалистического соревнования молочно-товарных ферм района признан коллектив Новопетровской фермы совхоза «Матраевский», надоивший за неделю по 34 килограмма молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллективы С.-Назаргуловской и Бузавлыкской ферм колхоза «Сакмар» и совхоза «Акъярский», надоившие по 33 килограмма молока от каждой коровы.

Отстают коллективы Урнякской и Михайловской ферм колхозов «Сакмар» и имени Ленина, надаивающие по 1,8—1,9 кг молока от каждой коровы в сутки.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

Вымпел за качество молока

Коллективу присужден переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ, и он зачтен на Доску по-

чета районной газеты «Знамя труда». Отметили неудовлетворительную работу по повышению качества молока коллективов молочно-товарных ферм Матраевского, Хайбуллинского совхозов и колхоза имени Калини-

на. Предложено партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам и бюро усилить контроль за качеством молока, широко применять меры морального и материального стимулирования работников ферм.

Следует прежде всего в полной мере привести в действие главный, по сути неисчерпаемый, резерв, заключившийся в человеческом факторе, в людях, в обеспечении высокой организованности, дисциплины и порядка.

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Наша партия идет навстречу своему XXVII съезду. Коммунисты, все советские люди живут насыщенной, большими событиями, делами и замыслами жизнью. Районная партийная организация готовится к XXXIV партийной конференции. Во всех первичных партийных организациях прошли отчетно-выборные собрания, сформированы их руководящие органы, избраны делегаты на партийную конференцию.

Коммунисты назвали делегатами на конференцию лучших представителей партийной организации и трудового коллектива.

Третий раз избирается кавалер двух орденов Ленина, ордена Трудового Красного Знамени механизатор Акъярского совхоза Е. П. Андрейчев. Его имя известно не только в нашем районе, но далеко за его пределами благодаря трудовому подвигу неутомимого хлебороба. Своим самоотверженным трудом снискала авторитет в коллективе коммунист Н. Х. Бурабаева. Депутат районного Совета доярка Назия Хайбуллова еще на начало октября текущего года завершила личную пятилетку. С честью выполнила годовое обязательство, до конца года решила надонуть еще по 250 килограммов молока от каждой коровы. Товарищи по партии единодушно избрали ее делегатом от парторганизации колхоза имени Ленина.

Коммунисты всегда были и остаются авангардом трудящихся в борьбе за всенародное дело. Свое призвание они видят в том, чтобы отдавать все силы, знания и способности делу родной партии, поступать так, как велит партийный долг. Своим честным, добросовестным трудом заслужили всеобщее признание в коллективе бригады животноводства Таналыкского совхоза Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР К. С. Сулейманов, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», депутат сельского Совета заведующий мастерской Маканского совхоза Л. П. Кулиничко, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени чабан Матраевского совхоза Н. И. Нигаматов, бригадир водителя автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления, депутат поселкового Совета М. Н. Никитин.

Трудовое соревнование в нашей стране всегда было мощным фактором ускорения общественного прогресса. Коммунисты делают все для того, чтобы оно было действительно массовым, по-настоящему действенным. В авангарде соревнования идут делегаты: проходчик Октябрьского подземного рудника А. В. Тарасов, машинист экскаватора Р. Х. Байгужин из Бурибаевского рудоуправления, водитель автомобиля из Хайбуллинской ГРП Г. А. Попырин, доярка Хайбуллинского совхоза Я. А. Самигуллина, механизаторы Матраевского совхоза А. А. Кулиничко, Виктор Мармышев, доярки колхозов «Сакмар», имени Салавата З. М. Кагарманова, З. М. Сагитова и многие другие.

При оценке поступков и дел коммунистов никак нельзя не учитывать их нравственные качества. Чтобы донести до масс идеи и планы партии, вдохновить людей на претворение их в реальные дела, коммунисты должны пользоваться в своих коллективах должным уважением, моральным авторитетом. Сплотна обладают этими качествами и ведут с трудящимися разговор убедительным языком пропагандист, заслуженный учитель школ Башкирской АССР, завуч Абубакировской восьмилетней школы З. Х. Муталов, секретарь партийной организации, завуч Целинной средней школы И. И. Бадак, заместитель секретаря партбюро, директор Янтышевского сельского Дома культуры Ф. С. Арсланова.

Делегат. Он наделен определенными правами и полномочиями. В период подготовки к партийной конференции, очередному съезду партии его долг состоит в том, чтобы хорошо усвоить стоящие задачи и свой шаг, свой поступок соизмерять с сегодняшними планами партии.

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования за повышение качества молока в октябре 1985 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем социалистического соревнования коллектив молочно-товарной фермы колхоза имени Фрунзе, продавший в октябре 1985 года первым сортом 100 про-

Доверие коммунистов



28 ноября состоится XXXIV районная отчетно-выборная партийная конференция. Самые достойные представители первичных партийных организаций предприятий, организаций, колхозов, совхозов района избраны делегатами конференции. В числе делегатов передавая рабочая совхоза «Маканский» Галия Шарфова Тухаева, которую вы видите на этом снимке.

Фото В. УСМАНОВА.

С ЖИВОТНОВОДАМИ Новозирганской молочно-товарной фермы колхоза «Новый путь» на политдене встретились председатель исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов, прокурор района Я. М. Турумтаев и начальник районного узла связи Ш. Ш. Байгужин. Председатель исполкома райсовета Б. И. Лобанов ознакомил собравшихся с Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

О том, как советский закон карает лиц, занимающихся хищениями го-

КАЖДЫЙ РАЗДЕЛ, каждая строка проекта новой редакции Программы КПСС близки нам, коммунистам, как документ исторического значения.

На октябрьском Пленуме ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев отметил, что только через хорошо продуманную экономическую стратегию, сильную социальную политику и целеустремленную идейно-воспитательную работу, взятые в их неразрывном единстве, можно активизировать человеческий фактор, без которого не может быть решена ни одна из выдвинутых задач.

Мне, как коммунисту старшего поколения, особенно близки слова в проекте о том, что в центр воспитательной работы партия ставит формирование у каждого советского человека глубокого

ИЗУЧАЕМ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ КПСС ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

уважения и готовности к добросовестному труду на общее благо, будь то труд умственный или физический.

Большую часть своей жизни я отдал воспитанию подрастающего поколения — педагогической работе. И весь мой опыт убеждает, что наилучший результат дает воспитание человека в период его активной жизни. Вся деятельность наших общественных организаций должна быть направлена на формирование личности в этот период, на трудовое воспитание.

Я давно ушел на заслуженный отдых. Но не могу находиться без дела. В настоящее время тружусь в столярной мастер-

ской колхоза «Сакмар». Делаю дверные, оконные блоки, вставляю стекла, выполняю разные другие столярные работы. И я горжусь тем, что мой труд полезен в колхозном производстве, приносит определенную радость труженикам.

В семье мы с супругой воспитали пятерых детей, все они приобрели соответствующее образование, специальность и трудятся в разных отраслях народного хозяйства. Начатое нами дело продолжает они, им передается эстафета. Новая редакция третьей Программы партии открывает путь в светлую жизнь, она служит людям, работает во имя человека.

С. ИШЕМГУЛОВ, ветеран труда.

НАДОЙ МОЛОКА

на 18 ноября

Первая графа — хозяйства, вторая — надой молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
Новый путь 66 +27	Матраевский 73 +16
Кр. доброволец 57 +13	Акъярский 65 -2
Сакмар 55 -20	Таналыкский 58 +16
имени Ленина 49 +11	Маканский 57 +18
имени Фрунзе 46 +1	Степной 44 +24
имени Калинина 45 +2	Хайбуллинский 40 +3
имени Салавата 44 -10	По району: 56 +8
Красное знамя 42 -12	

За 18 дней ноября надоедено в среднем по 56 килограммов молока от каждой коровы, или на 8 килограммов больше, чем на тот же день прошлого года. Как видно из вышеприведенной сводки, во многих хозяйствах надоедают больше прошлого года уровня. Но, вместе с тем, низки надой в колхозах имени Салавата, «Красное знамя», ниже своих возможностей работают животноводы колхоза «Сакмар» и Акъярского совхоза.

Очередной политдень

государственного имущества рассказал прокурор района Я. М. Турумтаев.

О работе районного узла связи проинформировал Ш. Ш. Байгужин.

В заключение были даны ответы на вопросы и просьбы, возникшие у животноводов в ходе политдня.

Группа ответственных работников учреждений, организаций райцентра была по проведению единого политдня в колхозе «Красный доброволец». Состоялась встреча с тру-

дящимися животноводческих ферм, мастерской. Перед колхозниками выступил с информацией по разъяснению проектов новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии и Основным направлениям социально-экономического развития страны на двенадцатую пятилетку Ф. Ш. Тангатов, о задачах по успешному проведению зимовки общественного скота Р. Г. Худайбердин — председатель районного комитета народного контроля, о состоянии торгового об-

служивания на селе. С. Г. Абдуллин — зам. председателя правления райпо до кадрам, об участии населения сельского Совета в выполнении Продовольственной программы, сдаче излишков сельскохозяйственных продуктов А. Х. Максютов — председатель плановой комиссии исполкома райсовета.

На политдене приняли участие и ответили на волнующие колхозников вопросы председатель правления колхоза Ф. Г. Абубакиров, председатель исполкома Федоровского сельсовета В. Т. Сидельников.

Наш корр.



ЕСЛИ ВЗЯЛСЯ ЖЕНСОВЕТ

Многое в улучшении любой работы дает четкий план. Раньше по поручению исполкома сельсовета приходилось Розе Мухаметовой проверять работу женсовета. И часто она сталкивалась с тем, что эта общественная организация не имела своего плана, в результате страдала и работа. Поэтому с избранием председателем женсовета Абишевского сельсовета в марте текущего года Роза Мухаметовна Рахимгулова первым делом взялась за составление плана. Он разрабатывается на квартал и согласуется в исполкоме сельсовета, затем утверждается на заседании женсовета.

Основными направлениями работы женсовет принял борьбу по преодолению пьянства в трудовых коллективах, а также за благоустройство и наведение порядка в населенных пунктах.

Вначале было избрано 7 женщин, только в центре колхоза, сейчас состав совета довели до 9 человек,

избрав представитель от каждого населенного пункта. Все члены совета закреплены за определенными участками — улицами. Всю работу проводят на своих участках и отвечают за порядок.

Основной метод — агитационно-разъяснительная работа, беседа с трудящимися, посещение семей, обсуждение нарушителей порядка на заседании женсовета.

Роза Мухаметовна рассказывает, что все методы работы она проводит в комплексе, ооращаются за помощью в исполком сельсовета и партком колхоза. Результат работы ощущает с я. Уменьшились прогулы на почве пьянства среди работников Абишевской фермы. В этом коллективе упорно вел работу женсовет с Ф. Амипевой и Г. Исмагиловой, допускающих случаи выпивки. В работу подключили актив, провели беседу в парткоме при всех членах партийного комитета и женсовета. Дело пошло на поправку.

С выходом в свет обращения райкома

КПСС и исполкома райсовета ко всем гражданам, жителям района по благоустройству села женсовет включил в свой план и повел работу по наведению порядка во дворах, улицах, въездах в населенные пункты. В этом деле самым действенным является личный пример. Поэтому, прежде чем требовать от других, пришлось членам женсовета, начиная с его председателя Р. М. Рахимгуловой, навести порядок у себя во дворе. И это явилось толчком для остальных. Перестали засорять реку Сакмара, выбрасывать мусор на улицы. Было организовано соревнование между дворами за звание «Лучший двор». В настоящее время подведены итоги соревнования, определены победители — лучшие дворы. Дело осталось только за табличками, которыми исполком сельсовета никак пока не обеспечивает. Но не только этим ограничивается деятельность женсовета, круг работы его широк. Вовлечение женщин в ак-

тивную трудовую и общественную деятельность — основная задача совета. Например, в период разгара уборочных работ не без помощи женсовета привлекались женщины для работы на зернопоток.

Самое главное — достичь намеченного, довести до конца начатое дело. Этот принцип работы взят за основу в деятельности женсовета. И с выполнением каждого дела заметно усиливается роль, по крупицам растет его авторитет. Многие трудящиеся стали прибегать к помощи женсовета. Приходят за советом к председателю Розе Мухаметовне и после душевной беседы уходят удовлетворенными. Они видят в этом человеке опору, помощь, как представителя общественной организации.

С ростом авторитета женсовета, он расширяет и круг своей деятельности. Вникает в воспитательные дела детского сада, не отстает в стороне и школьная жизнь. Все ли дети пришли в шко-

лу к началу учебного года, по какой причине не явились — этими вопросами тоже интересуется женсовет. В период подписки на периодическую печать провели большую разъяснительную работу, чтобы каждая труженица имела дома журнал, выпускаемый для женщин в нашей республике «Башкортостан кызы». Труд не пропал даром. Подписка прошла на высоком уровне.

Много сил вкладывает в организацию работы женсовета его председатель Р. М. Рахимгулова. В большинстве случаев она стремится активность в общественных делах по называть личным примером.

Сейчас женсовет начал подготовку к большому мероприятию — встрече под девизом «Здравствуйте, односельчане». И есть полная уверенность, что если взяли активные, работоспособные члены женсовета, как Р. М. Рахимгулова, Ф. С. Абдулмепова, М. Б. Юнусова, Ф. Г. Шарипова и другие за дело, то они добьются успеха, доведут начатое мероприятие до конца.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

М. И. Калинин (К 110 ГОДОВЩИ 4: СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Имя Михаила Ивановича Калинина (1875—1946), выдающегося партийного и государственного деятеля, ученика и соратника В. И. Ленина, навсегда вписано в историю нашей страны.

Бывший тверской крестьянин, питерский рабочий, М. И. Калинин принадлежит к той слаженной плеяде революционеров, которых В. И. Ленин назвал народными героями. М. И. Калинин руководил первыми подпольными марксистскими кружками, организовывал стачки, вместе с В. И. Лениным боролся за создание большевистской партии, активно участвовал в революции 1905—1907 годов, в подготовке Великого Октября. Неоднократно он подвергался репрессиям царского правительства. Где бы он ни находился — в Петербурге, Тифлисе, Ревеле, Москве, — всюду возмущал пролетариат к революционной борьбе.

27 лет М. И. Калинин бесменно руководил высшим органом рабоче-крестьянского государства и на примере своей деятельности показал, что при социализме управлять — значит прежде всего воспитывать и организовывать массы. Вместе с В. И. Лениным М. И. Калинин закладывал фундамент

Союза ССР. Он внес большой вклад в разработку Конституции СССР 1924 и 1936 годов, многое сделал для укрепления дружбы народов.

Колоссальную работу проделал М. И. Калинин в годы гражданской и Великой Отечественной войн по организации разгрома врага. М. И. Калинин обладал редким природным умом, огромной эрудицией, энциклопедическими знаниями и каким-то особым классовым чутьем. Он был по-ленински прост и принципиален. Всех, кто с ним встречался, поражала его исключительная скромность и кристальная честность.

Произведения М. И. Калинина по самым различным вопросам партийной жизни, коммунистического воспитания, и сегодня служат для наших кадров незаменимым пособием и руководством в практической работе.

Ф. ДАВЛЕТОВ.



Семь лет работает учетщицей — лаборанткой в Центральной молочно-товарной ферме совхоза «Хайбуллинский» коммунист Миндубика Абдуллоева Ишмурзина. За это время она заслужила авторитет в коллективе

фермы и среди коммунистов.

является активной общественницей, депутатом Целинного сельского Совета.

НА СНИМКЕ: М. А. Ишмурзина.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Выполнили задания

Многие жители Таныкского сельсовета принимают активное участие в продаже излишков молока государству. Например, выполнили доведенное задание и сдали государству молоко механизатор Центрального отделения Г. М. Асанов — 1249 килограммов, член КПСС пенсионерка М. Ш. Качпова — 765, конюх Ташугайского отделения Г. Г. Салаватов — 1029, ветеран труда из деревни Султангузино З. Г. Утяшева — 415,

рабочий Новоукраинского отделения М. З. Шаехов — 1046, тракторист Савельевского отделения Г. Г. Ефремов — 1006 килограммов.

Ответственно относятся к порученному делу молокоборщички в деревне Гадельва М. С. Карасова, Х. Субханулова — Султангузино и Л. В. Сайфутдинова в селе Подольск.

Т. АХМАДУЛЛИНА, секретарь исполкома сельсовета.

Профессиональная жизнь: отчеты и выборы Инициативы недостаточно

Не так давно в колхозе «Красный доброволец» прошла профсоюзная конференция.

— В нашей профсоюзной организации более 270 членов профсоюза, — сказал в своем выступлении председатель профкома Г. З. Губайдуллин.

— Абсолютное большинство ее членов ясно понимает поставленные задачи дня и вносит большую лепту в выполнении планов и обязательств завершающего года одиннадцатой пятилетки. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, хозяйство собрало в этом году по 12,9 центнера урожая с гектара. Заготовлено более 13 тысяч центнеров сена, 107 тысяч центнеров силоса, 4600 центнеров кормовой свеклы.

Как известно, еще в августе колхозом был выполнен пятилетний план по продаже молока государству. Есть и основания на то, чтобы успешно выполнить планы по мясу и шерсти.

Во всех этих достижениях есть большая заслуга передовиков производства механизаторов Р. Ш. Алибаева, Ш. А. Алкбаева, С. С. Султангулина, Ю. П. Мартынова, Н. С. Панафидина, Е. С. Павлова, ж-кошниководов М. В. Билаловой, Ш. У. Алибаевой, А. А. Абдуллинной, Н. И. Кривошеевой, А. В. Шипакина и других. Многие из них награждены орденами, медалями, значками передовиков пятилетки, Почетными грамотами.

Докладчик и выступающие отметили, что успехи были бы более весомые, если профсоюзный комитет колхоза более нас-

тойчиво и активно мобилизовал всех труженников на повышение эффективности производства, развернул действительно широкое социалистическое соревнование среди масс, боролся за дисциплину труда.

Социалистическое соревнование играет огромную роль в повышении производительности труда. Однако, как отметил в своем выступлении председатель исполкома сельского Совета В. Т. Сидельников, в этом вопросе продолжается проявление формализма. Соревнование в какой-то форме организовано лишь на Абубакировской, молочно-товарной ферме, а на Федоровской почти ничего не делается. Еще хуже обстоит это дело среди механизаторов. Условия соцсоревнования разрабатываются, а оперативно исполняются не подаются. Так бывает во время весенне-полевых работ, сенокоса и уборки урожая. Не проводятся различные соревнования, конкурсы среди механизаторов, животноводов. Правильная организация трудового соперничества имела бы большое воспитательное значение. К сожалению, этого не делается. Нет глазности соревнования. В колхозе мало кто знает о своих передовиках, выполнявших пятилетку. Молчат об этом стенные газеты, ни слова не говорится в «Молниях», «Бозуных листках» и т. д.

Нужно поднять на более высокий уровень и трудовую дисциплину. За последние годы она в целом по колхозу заметно улучшилась, но пока полностью искоренить на-

рушения не удается. Опоздания или вообще не выход на работу на почве пьянства наблюдаются во всех производственных подразделениях, бригадах и фермах. Однако, нарушители дисциплины очень редко обсуждаются в трудовых коллективах, на профсоюзных собраниях. Слаба дисциплина среди молодежи. Отдельные работники трудятся в день только 4—5 часов, а остальное время проходит бесполезно, впустую.

Настроение людей, их трудовая отдача во многом зависит от того, как решены те или иные социальные проблемы. На конференции было немало критики в адрес профсоюзного комитета и в этом вопросе. Не всюду организованы хорошие условия труда, быта и отдыха. Не соблюдается очередность отпусков, нет графика и плановости в отпусках людей. Озабоченности вызывают вопросы медицинского обслуживания и оздоровления труженников. В Абубакировской бригаде все еще тянут с открытием нового детского сада. Много недостатков и в организации торговли, работе культурно-просветительных учреждений. Для их преодоления требуется большое усилие профсоюзной организации и нужно решать эти вопросы своевременно. Ведь за отчетный период проведено всего лишь 2 собрания, 10 заседаний профкома. Созданные различные комитеты бездействовали.

На конференции был избран новый состав профкома колхоза во главе с Г. Губайдуллиным.

За интенсификацию сельскохозяйственного производства

В ОСНОВНЫХ направлениях экономического и социального развития нашей страны на 1986—1990 годы очень важное место занимают вопросы дальнейшего улучшения работы аграрного сектора экономики. Предусмотрено увеличение среднегодовой объема валовой продукции на 14—16 процентов, главным образом за счет интенсивных факторов развития, внедрения новейших достижений науки, техники и передовой практики, эффективного использования созданного производственного потенциала.

В связи с требованиями настоящего периода необходимо незамедлительно решить те вопросы, от которых будут зависеть результаты работы стартового года 12-й пятилетки.

Сегодня не на должном уровне идет подготовка к проведению полевых работ 1986 года. Не удовлетворяет ход ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин в колхозах, совхозах, так и в мастерских РО «Сельхозтехника». В мастерских хозяйства отсутствуют необходимые запасные части, инструменты, метизы, электроды, карбиды и другие материалы. Для ремонтников, привлеченных из хозяйства в РО «Сельхозтехника», не созданы нормальные бытовые условия—плохо

работает столовая, в общежитии холодно, рабочие поздно начинают работу и за всем этим нет должного контроля.

Руководители и специалисты колхозов и совхозов также слабо занимаются организацией ремонта

ки не ведут эту работу. Многие руководители ждут, когда ее выполнит РО «Сельхозхимия». Надеются только на это ноль. В совхозах «Степной», «Акъярский», «Матраевский», колхозах «Красное знамя», имени Салавата,

не только технику, но и себя—перебороть старую психологию, неуверенности, непоследовательности. Это наш огромный резерв в повышении урожайности в предстоящей пятилетке. О неиспользованных резервах в животноводстве

рольную группу из 5 или 10 голов скота. Но во многих хозяйствах контрольное взвешивание скота не ведется и результаты работы узнают лишь через месяц. Сейчас все усилия руководителей, специалистов, животноводов

государству ко дню открытия районной партконференции.

За 10 месяцев только животноводы колхоза «Красное знамя» выполнили план получения привесов, в совхозах «Хайбуллинский» и «Степной», колхоз «Новый путь» этот показатель выполнили лишь на 35—50 процентов. В этих и других хозяйствах сейчас плохо идет и контракция скота у населения. Сегодня готовый скот надо немедленно отправлять на мясокомбинаты, а остальной усиленно откармливать. Если сейчас не принять нужные меры, то вынужденно придется продавать маловесный скот, а последствия от этого бывают довольно плачевные.

Много еще примеров безответственного отношения к выполнению своих прямых обязанностей со стороны отдельных руководителей хозяйства и среднего звена. Поэтому 12-ую пятилетку мы должны начать переходом на коллективный подряд всего агропромышленного комплекса и добиться хороших конечных результатов в производстве и продаже всех видов сельскохозяйственной продукции и внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

З. КАДИКОВ,
начальник управления сельского хозяйства.

Выполнить план—наша обязанность

та техники. Не доставили на капитальный ремонт зерноуборочные комбайны колхозы «Красное знамя», имени Калнина, имени Ленина и не ведут их ремонт у себя. Много неисправных сеялок, культиваторов, плугов и других машин в колхозах «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата, Акъярском, Матанском совхозах. А в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», совхозе «Степной» занялись припиской: неисправную технику в отчете показали как готовую к работе.

Не проявляется должной заботы о повышении плодородия почвы на основе увеличения вывозки органических удобрений и внедрения почвозащитной системы обработки полей, остро необходимой для нашей засушливой зоны. Колхозы «Новый путь», «Красное знамя», Акъярский, Таналыкский, Степной совхозы годовой план вывозки органики выполнили лишь на 16—44 процента и сейчас практиче-

ски не ведут эту работу. Многие руководители ждут, когда ее выполнит РО «Сельхозхимия». Надеются только на это ноль. В совхозах «Степной», «Акъярский», «Матраевский», колхозах «Красное знамя», имени Салавата,

«Сакмар» есть техника для вывозки органики, но она не используется. Такое отношение к органическим удобрениям не приводит к повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

Нет целенаправленной работы по внедрению почвозащитной системы обработки полей и изыскания недостающей техники для этой технологии. Соблюдая необходимые требования надо взять на вооружение в 12-й пятилетке почвозащитную систему обработки полей. Ее преимущества доказаны многолетней практикой видного полевода Т. С. Малышева, достижениями передовых хозяйств Казахстана и Полтавской области, полностью перешедших на безотвальную обработку почвы.

В условиях нашего района мы можем получать гарантированный урожай всех культур в самые неблагоприятные годы только на основе этой прогрессивной технологии. Поэтому надо подготови-

говорилось не раз. Энергично, грамотно надо исправить положение в этой отрасли и выполнить поставленную перед коллективом задачу в увеличении производства и продажи государству животноводческих продуктов. Время торопит, кое-где оно уже упускается.

За прошедшую десятидневку не выполнили задание по продаже молока колхозы «Новый путь», «Красное знамя», имени Ленина, совхозы «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матанский». Надой молока снижаются не потому, что нет коров или коровы в запуске, а по той причине, что скот не комится по рационам, не ведется кормоприготовление, даже простое смешивание кормов. Коровы по 10—12 часов остаются неокормленными, концентраты даются в сухом виде. Необходимо принять все меры, в том числе усилить заготовку молока от населения, повысить производительность и товарность молока на фермах и справиться с поставленной задачей—выполнить годовой план продажи молока го-

дов должны быть направлены на выполнение годовых планов по продаже животноводческих продуктов. Время торопит, кое-где оно уже упускается.

За прошедшую десятидневку не выполнили задание по продаже молока колхозы «Новый путь», «Красное знамя», имени Ленина, совхозы «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матанский». Надой молока снижаются не потому, что нет коров или коровы в запуске, а по той причине, что скот не комится по рационам, не ведется кормоприготовление, даже простое смешивание кормов. Коровы по 10—12 часов остаются неокормленными, концентраты даются в сухом виде. Необходимо принять все меры, в том числе усилить заготовку молока от населения, повысить производительность и товарность молока на фермах и справиться с поставленной задачей—выполнить годовой план продажи молока го-



Ударник коммунистического труда Николай Захарович Каюков с 1958 года работает шофером в Матраевском совхозе. Шофер первого класса Н. Каюков за четыре года выполнил пятилетний план по грузоперевозкам.

НА СНИМКЕ: Н. Каюков.

Фото В. УСМАНОВА.

На контроле—зимовка скота

НА ПЕРИОД зимовки скота животноводы совхоза «Степной» приняли напряженные социальные обязательства. За весь зимний период ведется борьба за надой по 1800 килограммов молока от каждой коровы, продажу государству не менее 5800 центнеров молока, из них 95 процентов только первым сортом, мяса—не менее 1000 центнеров. Получить среднесуточный привес крупного рогатого скота до 500 граммов, довести среднесуточный вес каждой головы до 400 килограммов.

Эти рубежи обязывают работников фермы работать намного организованней и плодотворнее. Однако, результаты труда говорят о том, что хозяйство начинает сдавать свои позиции. Так, в настоящее время совхоз занимает одно из последних мест в районе по многим показателям. За десять ме-

сяцев текущего года на ферме надоено по 1943 килограмма молока от каждой коровы, что на 149 меньше среднерайонного. От 100 коров и телок получено 39 телят, тогда как у соседей в колхозе имени Фрунзе за это же время получено по 80 телят. Надой от каждой коровы в эти дни колеблется в пределах 2,7 килограмма в сутки.

Конечно, многие факторы повлияли на продуктивность дойного стада. Прежде всего—это недостаток кормового баланса. Заготовлено здесь в среднем по 13 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Разумеется, этого явно недостаточно, и все же при умелом и рациональном использовании кормов можно добиться большего. Но на ферме не решены даже организационные вопросы, не выработан рацион кормления, нет и распорядка дня. Неволь-

А ДЕЛА НА ЛАД НЕ ИДУТ

но пришлось стать свидетелем, когда доярки жаловались на то, что коровы получают меньше положенного рациона, часто производится неправильно взвешивание отпущенных кормов.

Недостаточно ведется здесь зоотехнический учет, слабо контролируется искусственное осеменение.

Влияет и то, что плохо поставлена на ферме идеологическая работа. Красный уголок не оформили, построенный Дом животноводов еще не действует из-за отсутствия отопления, а зимовка скота давно уже началась.

На ферме содержится 340 коров, которые размещены в двух двухрядных и одном четырехрядном коровниках. Но как выяснилось, в помещениях ремонт до сих пор не завершен, нет материалов.

В результате еще не заменены полы в помещениях. Требуется допол-

нительный ремонт протекающих автоцистern. В одной откормочной базе обвисли провода, что небезопасно в пожарном отношении.

От хозяйства продвигается поступать в мясоконт. нат скот с низким среднесуточном весом. Среднесуточный привес составляет только по 322 грамма на голову. Такой низкий привес здесь объясняют тем, что возросла заболеваемость крупного рогатого скота и заболелает в основном молодежь. Поэтому вынужденно скот сдается маловесным. Ветеринарная служба не успевает вести свою работу из-за нехватки специалистов.

Недостатков в организации производства немало, они влияют на экономику совхоза и поэтому дела должны быть направлены незамедлительно.

Р. ИМАНУЛОВ,

Качество молока, проданного государству

за 10 месяцев 1985 года

Наименование хозяйства и ферм	Прод (цент)		жирность в процентах	Сортность в % к проданному		несортное
	в факт. весе	в зачет. весе		I	II	
КОЛХОЗЫ:						
имени Фрунзе	2839	2902	3,8	78	17	5
Новый путь	7317	7209	3,64	55	37	8
Новозирганская	4243	4141	3,6	68	21	11
Илячевская	3074	3068	3,69	37	58	5
Кр. добропол.	11987	12065	3,72	70,4	27	2,6
им. Калнина	6222	6218	3,68	48	48	4
Байгусаровская	4931	4911	3,68	47	50	3
Переволочанск.	1291	1307	3,74	52,2	40,4	7,4
Красное знамя	11535	11823	3,79	81,4	13,2	5,4
Антиганская	5469	5559	3,76	84	12	4
Янтышевская	6056	6264	3,82	79	14	7
им. Ленина	14407	14858	3,81	90,3	8,4	1,3
Ивановская	6778	7043	3,84	91	8	1
Михайловская	2189	2270	3,83	90	9	1
Пугачевская	2820	2885	3,78	89	9	1
Акташевская	2620	2660	3,75	89	9	2
Сакмар	1150	1178	3,79	67	31	2
имени Салавата	6699	7110	3,9	85	14	1
СОВХОЗЫ:						
Акъярский	20260	20363	3,72	82	15	3
Центральная	5830	5814	3,69	87,4	7,4	5,2
Яковлевская	4716	4716	3,7	86	10	4
Юлбарсовская	1667	1706	3,79	70	24	6
Бузавлыкская	4126	4097	3,67	73	26	1
Хворостянская	3921	4030	3,8	81	17	2
Таналыкский	24354	24170	3,67	52	46	2
Подольская	6886	6809	3,66	47	52	1
Бакаловская	5451	5442	3,69	63	36	1
Гадельевская	2133	2111	3,66	54	45	1
Савельевская	2880	2844	3,71	57	39	4
Таштугайская	3674	3710	3,74	42	56	2
Новоукраинская	3330	3254	3,62	50	45	5
Хайбуллинский	11991	11500	3,55	13	81	6
Центральная	5685	5432	3,54	1	98	1
Худайбердинск.	3473	3347	3,57	42	40	18
Комсомольская	2833	2721	3,55	1	97	2
Матанский	14618	14706	3,72	73	26	1
Матанская	1628	1633	3,71	79	19	2
Мамбетовская	5472	5495	3,72	87,6	11,9	0,5
Воздвиженская	4992	5082	3,77	59	40	1
Савитовская	2526	2496	3,66	65	33	2
Матраевский	24417	23819	3,61	53	37	10
Центральная	8953	8708	3,60	61	31	3
Новопетровская	6598	6446	3,61	41	48	11
Сарыкульская	8865	8665	3,62	54	34	12
Степной	6040	6003	3,68	84	15	1
По району:	163836	163924	3,7	65	31	4

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии

Повышают воинское мастерство



Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины-ракетники Краснознаменного Прикарпатского военного округа. В классах и на тренажерах, на учебных полях и полигонах совершенству от воины свое ратное мастерство, овладевают наукой побеждать.

Воины-ракетники принимают активное участие в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — наш ударный ратный труд!».

НА СНИМКЕ (слева из право): отличники боевой и политической подготовки рядовые комсомолы П. Райк, М. Сетин, Ю. Вдовин и младший сержант А. Ишишин.

Фото В. ПЕСЛЯКА.

(Фотохроника ТАСС).

Неделя революционной славы

В Подольской средней школе прошла неделя революционной славы, посвященная революции 1905—1907 годов. В течение этой недели учащиеся принимали участие в празднике комсомольской песни, провели праздник красной звездочки. Привели в порядок памятник Сергею Чекмареву и обелиск павшим воинам-землякам.

Завершилась неделя

митингом, куда были приглашены З. М. Людженская и Н. С. Медведева — женщины-трактористки, работавшие в Тавалыкском совхозе в годы Великой Отечественной войны, М. И. Полторак — ветеран партии, одна из первых пионеров села, Н. А. Димухаметова — заведующая школьным отделом районного комитета ВЛКСМ, Н. А. Ишбулатов, моряк Балтий-

ского флота, прибывший в отпуск, выпускник нашей школы. Все они поздравили ребят, пожелали хорошей учебы, дали наказ быть примерными в труде.

З. М. Людженская и Н. С. Медведева были приняты в почетные пионеры. Их имена занесены в Книгу почета школы. Сюда же занесены имена ребят, добившихся больших успехов в учебе, актив-

ных участников летней трудовой четверти. Ими стали З. Рахметова, Ф. Динмухаметова, И. Куанов, З. Гильманова, А. Аккужин.

Участники митинга возложили венки и гирлянды к памятнику С. Чекмареву, обелиску воинам-землякам, мемориалу славы. Собравшиеся почтили минутой молчания память павших за нашу Родину.

Л. ГИЗУЛЛИНА, организатор внеклассной и внешкольной работы.

Огни сельских клубов

Посвященное труженикам деревни

В ИЛЯЧЕВСКОМ сельском клубе за последнее время стали чаще проводиться различные мероприятия. Одним из последних был «Праздник урожая». Перед собравшимися выступил бригадир Илячевской бригады колхоза «Новый путь» Радик Мамбетов. Он назвал имена тех, кто принимает активное участие в колхозном производстве, честно и добросовестно относится к порученному делу.

Прошла зимовка была трудной для животноводов бригады. Скот кормили не до

полным рационом, допускались серьезные недостатки во время подготовки помещений, в подборе людей для работы по уходу за скотом. Благодаря энтузиазму отдельных людей, стремлению при любых условиях выдержать временные трудности, зимовка прошла успешно. Особой добросовестностью отличились скотники Абдуллин Уелдан и Рахметов Ишкильды, конюхи Крымгузин Юнус и Биксимбетов Вакиль. Сейчас идет

очередная зимовка. Коллектив фермы полным решимости провела ее успешно, без потерь.

Вторая часть вечера посвящалась механизаторам. Отмечалось, что их упорный труд позволил коллективу бригады своевременно и качественно завершить полевые работы. Здесь весомый вклад внесли Шарипов Газиз, Аллабердин Дамир, Рахметов Фарит, Крымгузин Фасхетдин, Рахметов Мухамедьян. В одном ряду со взрос-

лыми работала молодежь деревни, учащиеся Илячевской восьмилетней школы. Среди них Р. Аскарлов, М. Султанов, Ф. Рахметов, Даян Кулумбетов, Мир Рахметов и другие.

«Праздник урожая» понравился всем. Вечер вели Рахметова Файруза и Хакимова Фаниса. Первое место по кулинарии было присуждено Мавлютовым.

Собравшиеся веселились от всей души.

Зилля КУЖАБЕКОВА, селькор.

Положение остается тревожным

Выполнение плана заготовок и сдачи лома и отходов цветных металлов в Хайбуллинском районе идет крайне неудовлетворительно. Десятимесячный план не выполнен, задолженность с начала года составляет 4106 килограммов. По району 16 предприятиям и хозяйствам доведен план сдачи отходов и лома цветных металлов, из них 14 постоян-

но не справляются с заданием. А райпо, хлебозавод, СПТУ-110 и ОРС Бурибаевского рудоуправления до сих пор даже не приступили к этой работе.

За десять месяцев завершающего года одиннадцатой пятилетки план сдачи металлолома выполнили лишь управление сельского хозяйства и дирекция районной кино-сети. Задолжали: рай-

онное объединение «Сельхозтехника» — 1245 кг, Самарское АТП — 1047 кг, райпо — 834 кг, хлебозавод — 434 кг, районная больница — 134 кг, узел связи — 68 кг и т. д.

Район в текущей пятилетке планы выполнил только в 1982 и 1983 годах, с начала пятилетки задолженность составляет 6 тонн 806 килограммов. План — закон, его обя-

заны выполнять все и не только суммарно, но по всем видам. Чуть более месяца остается до завершения пятилетки. Пока не поздно, в каждом коллективе необходимо разобраться со сложившимся положением и принять практические меры по обеспечению выполнения годового и пятилетнего плана.

Х. АРТЫКАЕВ, уполномоченный республиканского управления «Вторцветмет».

Голубой экран

Ежедневно по первой программе: 6.00 и 13.10 — Информационная программа «Время», 12.00 — Новости (кроме выходных), 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу — 12.10).

[Время московское]

ВТОРНИК, 19 ноября

6.40 — Отзовитесь, горнисты! 7.10 — Док. фильм. 7.30 — XII Всемирный: песни борьбы. 8.15 — Евгения Гранде. Фильм. 9.50 — Новости. 12.20 — Сельские горизонты. Док. фильм. 13.05 — Краса Украины. Подолья. Концерт. 13.35 — Мультфильм. 14.00 — Советская пейзажная живопись. 20—30-х годов. 14.30 — Ребятам о зверятах. 15.00 — Играет М. Плетнев. 15.25 — Эхо проходящих поездов. Телефильм. 15.45 — Наука и жизнь. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Играет квартет арф. 16.50 — Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Эстонской ССР. 19.05 — Футбол. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 20.45 — Сегодня в мире.

СРЕДА, 20 ноября

6.40 — Ребятам о зверятах. 7.10 — Клуб путешественников. 8.00 — Меж высоких хлебов. Фильм. 9.20 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.00 — Выступление женского хора ветеранов. 13.20 — День Льва Толстого. 14.25 — «...Двенадцати и старше». 15.10 — Юриберг: воспоминание о будущем. Док. фильм. 16.00 — Веселые нотки. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Ф. Шуберт — Вальсы. 16.40 — Программа нашей жизни. Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 17.15 — Чокан Валиханов. Фильм. 1-я серия. 19.05 — Песня-85. 20.05 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 21 ноября

6.40 — Концерт народного хора профсоюзов Тулы. 7.05 — Очевидное — невероятное. 8.10 — Чокан Валиханов. Фильм. 1-я серия. 9.25, 12.20 — Док. фильм. 9.55 — Новости. 13.10 — Играет В. Чугунов (баян). 13.30 — Образ В. И. Ленина в современной советской литературе. 14.05 — Отчий дом. 14.35 — В концертном зале — школьники. 15.25 — В каждом рисунке

— солнце. 15.40 — Ленинский университет миллион. 16.30 — Фольклорное разнообразие. 16.50 — Мир и молодежь. 17.25 — Чокан Валиханов. Фильм. 2-я серия. 19.05 — Документальный экран. 20.05 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 22 ноября

6.40 — В концертном зале — школьники. 7.30 — Док. фильм. 8.00 — Чокан Валиханов. Фильм. 2-я серия. 9.05 — Мультфильм. 9.35 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.00 — Русская речь. 13.35 — Агропромышленный комплекс Подмосковья. 14.05 — На земле, в небесах и на море. 14.35 — Док. фильм. 14.40 — Дума про казака Голоту. Фильм. 16.00 — Научно-популярный фильм. 16.30 — Мультфильм. 16.50 — Содружество. 17.25, 19.05 — Чокан Валиханов. Фильм. 3-я и 4-я серии. 20.10 — Сегодня в мире. 20.25 — Знакомые мелодии.

СУББОТА, 23 ноября

6.40 — Чокан Валиханов. Фильм. 3-я и 4-я серии. 8.50 — Уралочка. Телефильм. 9.10 — Город трех столетий. О Ленинграде. 9.40 — Семья и школа. 10.10 — Поэзия. В. Хлебников. 11.10 — Радуга. 11.35 — Это вы можете. 12.20 — Сегодня в мире. 12.35 — В мире животных. 13.35 — Непознанный. Фильм. 1-я и 2-я серии. 15.50 — Однажды осенью. 17.20 — Мультфильм. 17.30 — Ангелина Степанова — актриса Художественного театра. 19.00 — Футбол. «Спартак» — «Жальгирис». 19.45 — Выступление ансамбля «Ялла». 20.15 — Футбол. «Днепр» — «Торпедо» (Москва). 21.00 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ноября

6.40 — Док. фильм. 7.00 — 47-я тираж «Спортлото». 7.10 — Будильники. 7.40 — Служу Советскому Союзу!. 8.40 — Здоровье. 9.25 — Утренняя почта. 9.55 — Киножурнал «Ералаш». 10.10 — Сельский час. 11.10 — Музыкальный киоск. 11.40 — К. Симонов — «Мы не увидимся с тобой». Спектакль. 13.35 — Все симфонии П. И. Чайковского. 14.35 — Клуб путешественников. 15.35 — Международная панорама. 16.20 — Мультфильм. 16.50 — Дело Румянцева. Фильм. 19.05 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 20.05 — И. Ильинский — о С. Маршале. Фильм-концерт. 20.50 — Новости.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

В ГАЗОВОЙ службе ПУЖКХ в селе Акъяр организовано дежурство слесарей в дневное время. Аварийные заявки, связанные с утечкой газа, неисправностями газовых приборов и оборудования и прочие заявки, просим сообщать по телефону: 2-16-04.

общить по телефону: 2-16-04. Прием заявок с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Отпуск газобаллонов со склада при доставке на необорудованном транспорте категорически запрещен.

Правление, партком, профком, комсомитот колхоза «Новый путь» выражают глубокое соболезнование механизатору колхоза Баракатову А. А. по поводу смерти его отца **БАРАКАТОВА Абдрахмана Киньябаевича.**

Отдел культуры исполкома райсовета выражает глубокое соболезнование директору районной централизованной библиотечной системы Мажитовой Ф. Г. по поводу смерти ее матери **НУРАЕВОЙ Валимы Аглиулловны.**